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Gentili Signori 
Paul Köllensperger 
Alex Ploner 
Franz Ploner 
Maria Elisabeth Rieder 
Consiglieri regionali 
LORO SEDI 
 

e, p.c. Gentile Signor 
Roberto Paccher 
Presidente del Consiglio regionale 
SEDE 
 

 
 
Oggetto: Risposta ad interrogazione n. 43/XVII 
 
 

Con riferimento all’interrogazione n. 43/XVII si precisa quanto segue. 
 
1. Ai fini della definizione delle somme sui maggiori introiti connessi al rapporto concessorio 

autostradale, d'intesa con tutti i soci pubblici, si è proceduto assieme al Presidente della Provincia 
autonoma di Trento a interloquire istituzionalmente e direttamente con il Ministro delle 
Infrastrutture e dei Trasporti, in qualità di Dicastero proponente l'atto legislativo e competente per 
materia, e con il Ministro dell'Economia e delle Finanze, per la parte di natura finanziaria e 
contabile. E ciò per definire le linee di indirizzo politico agli incontri tecnici che sono avvenuti tra i 
rappresentanti della Società A22 e i vertici degli uffici ministeriali interessati, incardinati presso il 
Dipartimento per le infrastrutture e le reti di trasporto del MIT; incontri tecnici diretti a pervenire ad 
un criterio di quantificazione degli "extraprofitti" certo, condiviso e di natura transattiva. 

 
2. I dati relativi agli extraprofitti sono stati richiesti alla Società e verranno forniti quanto 

prima. 
 
3. La modalità e le tempistiche sono espressamente rinviate dalla nuova normativa alla 

regolamentazione attraverso un atto aggiuntivo alla Convenzione. 
 
Con l’occasione porgo cordiali saluti. 

 
 

- Arno Kompatscher - 
(firmato digitalmente) 

 
Questo documento, se trasmesso in forma cartacea, costituisce copia dell’originale informatico firmato digitalmente, valido a tutti gli 
effetti di legge, predisposto e conservato presso questa Amministrazione (D.Lgs 82/05). L’indicazione del nome del firmatario 
sostituisce la sua firma autografa (art. 3 D. Lgs. 39/93). 
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An die Regionalratsabgeordneten 
Paul Köllensperger 
Alex Ploner 
Franz Ploner 
Maria Elisabeth Rieder 
 
u. z. K. 
Herrn 
ROBERTO PACCHER 
Präsident des Regionalrates 
 
 
Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 43/XVII 
 
Bezug nehmend auf die oben angeführte Anfrage wird Folgendes mitgeteilt. 
 
1. Hinsichtlich der Festsetzung der aus der Autobahnkonzession herrührenden Beträge der 
Übergewinne wurden im Einvernehmen mit allen öffentlichen Gesellschaftern gemeinsam mit dem 
Trentiner Landeshauptmann direkte Gespräche und Gespräche auf institutioneller Ebene mit dem 
Minister für Infrastrukturen und Verkehr (als für den Gesetzesvorschlag und den Sachbereich 
zuständiges Ministerium) und. mit dem Minister für Wirtschaft und Finanzen (was die finanziellen 
und buchhaltungstechnischen Fragen betrifft) geführt, um im Rahmen der bei der Abteilung für 
Infrastrukturen und Verkehrsnetze des Ministeriums für Infrastrukturen und Verkehr stattfindenden 
technischen Treffen mit den Vertretern der Brennerautobahngesellschaft und den Spitzenbeamten 
der zuständigen Ministerien die politischen Richtlinien zu bestimmen. Bei diesen technischen 
Treffen sollte nämlich ein genaues, einvernehmliches und transaktionales Bemessungskriterium 
der Übergewinne ausgearbeitet werden. 
 
2. Die Gesellschaft wurde aufgefordert die Daten in Bezug auf die Übergewinne bereitzustellen. 
Somit werden diese demnächst zur Verfügung stehen. 
 
3. Bezüglich der Einzelvorschriften und Fristen verweist das neue Gesetz ausdrücklich auf die 
Verordnung. Sie sollen durch einen Zusatzakt zu Vereinbarung geregelt werden. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

- Arno Kompatscher - 
(digital signiert) 

 
 

Falls dieses Dokument in Papierform übermittelt wird, stellt es eine für alle gesetzlichen Wirkungen gültige Kopie des elektronischen 
digital signierten Originals dar, das von dieser Verwaltung erstellt und bei derselben aufbewahrt wird (GvD Nr. 82/2005). Die Angabe 
des Namens der unterzeichnenden Person ersetzt deren eigenhändige Unterschrift (Art. 3 GvD Nr. 39/1993). 
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